

美国十字军的历史、文化与政治

□ [德]阿尔弗雷德·霍农 刘 彤译

十字军观念的复活,涉及犹太教、基督教和伊斯兰教这三大世界区域之间的历史关系。三大宗教都依次起源于圣地(Holy Land):首先是三者中最古老的犹太教,然后是公元元年以耶稣诞生为开端的基督教,最后是6世纪以降的伊斯兰教。三大宗教均宣称耶路撒冷是本教最重要的圣殿所在。中世纪时,伊斯兰教经非洲进入西班牙半岛,公元711年至1492年,摩尔人都居住在这一区域;638年以后,耶路撒冷处在穆斯林的控制之下;这些因素促使欧洲君主组织十字军,以图解放耶路撒冷。11至13世纪,法国、德国、意大利、英国和西班牙七次招募十字军,最后甚至组织了两次儿童十字军。野蛮惨烈的战争产生了深远影响,直至今日,欧洲的基督教世界和中东的伊斯兰教世界之间仍存敌意。这种往往是致命的对立起源于宗教分歧,决定了两大地理区域的文化与政治,并波及美洲新世界。

很久以来就有学者认为,在中东遭遇失败的十字军观念在西方得到成功的推行。1492年,美洲被发现或征服,同时摩尔人和犹太人被逐出西班牙,这是一个重要的历史里程碑。在腓德南国王(King Ferdinand)和伊莎贝拉皇后(Queen Isabella)治下,作为欧洲大陆的一部分,西班牙结束了长达七百多年的穆斯林统治,重回基督教的怀抱,基督徒、穆斯林和犹太教徒之间文化和宗教意义上的和谐互动也由此断送。

欧洲强国继而发现新大陆,并输送移民,西班牙、英国和法国在将十字军观念应用于西方的时候,采取了不同的模式。在此我想集中讨论西班牙和英国在新西班牙(New Spain)和新英格兰(New England)对耶路撒冷的文化重建,以便说明